
 
 

  

Assemblée Générale Ordinaire 

du  8 février 2025 

Procès-Verbal 

 

Les membres de l’association Compostelle 53 et autres chemins se sont réunis le 8 février 2025 à Loiron-Ruillé 

(Mayenne) pour tenir l’assemblée générale de l’association sur convocation écrite de la Présidente. 

Etaient présentes ou représentées 60 personnes (14 Procurations et 46 adhérents présents) : 

Etaient présents : Allain Jean-Marc et Nathalie Herbaudeau (CdC Bocage Mayennais)  AUGAGNEUR Laurent et 

Marie-Céline ; BARUCQ Nicole ; BELLIER Nicole ; BORDEAU Béatrice ; BORDEAU Dominique ; BOUVET Stéphanie ; 

BRISSET Jacques ; BRUNET Maryse ;; CHAUVIN Eliane ; CHERRUAULT Chantal ; CHOQUET Gérard ; COCAUD 

Isabelle ; COUTANT Luc  ; DENIS Géraldine ; DOMAGNE Jean-Yves et Evelyne ;  FORET Maryse ; GAUTIER Marcel  ; 

GRANGER  Michel ; GUILLET Patricia ; GUY  Jacqueline ; HOUDEMONT Jean-Yves ; JOHAN Josette ; LAGREVE Loïc  ; 

LE FEUVRE Marie-Lucienne ; LECONTE Jean-Marie ; LECOQ Pascal et Marie-Céline (Trésorière association 

Châtillon Patrimoine) ; LEMARCHAND Martine ; LEPAGE Christian ; MEIGNAN Claudine ; METEREAU Thérèse ; 

MFIKOU MADINGOU Gisèle ; PELE Brigitte et Gérard ; PLANCHAIS Adélaïde ; ROGUE Marie-Blanche ;  ROUSIERE 

Thérèse et Yannick ; ROUSSEAU Marcel ; SARCEL Bernadette ; SAUTONIE Patrice ;  Tatin Raymonde et Sylvie 

(secrétaire association A.P.E.O).    

Etaient représentés : BILLY Odile ; BOITTIN Corinne ; CHOQUET Nelly ; COUILLAUD Jean ; COURCOUL Colette et 

Gabriel ; COUTANT Christiane ; ELIAS Isabelle ; MORTEL Nicole ; PLANCHAIS Geneviève ; PLANCHAIS Raymond ; 

QUINTOIS Nathalie ; TESSIER Alain et Thérèse. 

Ainsi que Jean-Pierre VILLON ( Compostelle France) ; Michel FERRON et Jean-Michel RETAILLEAU ( Compostelle 

Anjou). 

Etaient excusés : Philippe Henry (maire de Château-Gontier) , Joël Balandreau (président de la commission 

tourisme au département), Julie Rousselet (directrice du développement touristique des Coëvrons)   Christophe 

Delaunay président de la Via Sancti Martini Pays de Loire, Vincent Juhel (directeur de l’association des Chemins 

du Mont-Saint-Michel), Christine Lemaitre (Compostelle 72) ; Catherine Laigneau (vice présidente), Gabriel et 

Colette Courcoul, (trésorier et trésorier adjoint), Martine et Denis Haye (CA), Corinne Boittin (CA). 

Adhérents : Nadège Berthelot, Pierre-Paul Billy, , Laurent Garnier,  Sébastien Garnier, Émile Tatin, Xavier ROGUE. 

 

Béatrice BORDEAU, présidente de l’association, ouvre la séance à 14 h 15 en rappelant l’ordre du jour 

Ordre du jour  - Rapport moral 

   - Rapport d’activité 

   - Rapport financier - Budget prévisionnel 

   - Vote des rapports – élection du tiers sortant 

   - Les projets pour 2025 



 
 

  

Nos invités: les présidents ou représentants: 

De la Commission tourisme du Bocage Mayennais : M. Jean-Marc Allain et la chargée de mission N. Herbaudeau 

Du Comité Département de la Randonnée Pédestre  CDRP: M. Michel Rose 

De l’ Association du Patrimoine de l’Erve et de l’Orthe APEO : Mme Raymonde TATIN et Sylvie la secrétaire 

De l’ Association Châtillon Patrimoine, la trésorière : Mme  Marie-Céline Lecoq 

Quel partenariat pour les chemins de longue itinérance ? 

 

--------------------------------------------- 

1.RAPPORT MORAL par Béatrice BORDEAU, Présidente 

Se connaître : 

L’année 2024  a été une année d’abondance dans les occasions qui nous ont été offertes de collaborer ou tout 

simplement de nous associer à des rendez-vous rythmant la vie locale et départementale :  Partager l’expérience 

de la marche avec les animateurs des Possibles à Mayenne , dans cette même ville organiser une exposition avec 

la paroisse, Marcher avec Chatillon Patrimoine jusqu’à Ardevon sur le Grand Chemin Montois, pousser la porte 

du cinéma de Renazé, s’installer dans les offices de tourisme pour accueillir les futurs marcheurs, se présenter 

aux membres du CA de la fédération de la randonnée et rejoindre le brevet des randonneurs à Gorron, inaugurer 

l’Auditoire de St Pierre-Sur-Orthe, participer au trentième anniversaire de Planète en fête et de l’Accueil Paysan, 

se former avec le Pays de Château-Gontier, communiquer avec ici-radio. 

 Toutes ces rencontres nous donnent l’occasion de mieux nous connaître et de mieux comprendre ce que nous 

avons à faire ensemble pour le public mayennais, de mieux interagir. 

C’est la couleur de cette AG dont les invités de la table ronde sont les principaux partenaires mayennais. Merci 

d’avoir répondu présents à notre rendez-vous. 

Cohérence: 

Le travail patient et constant d’ajustement des relations avec les acteurs du territoire est un préalable à la 

coopération sous tendue par la longue itinérance. 

Les itinéraires Culturels Européens par-delà nos limites départementales et nationales nous obligent à élargir nos 

intentions, nous convient au dialogue, à l’action cohérente et coordonnée. 

Cette année un accueil à la maison St Ambroise à Tours a été ouvert. Il nous renseigne plus précisément sur la 

fréquentation de cette voie : 335 pèlerins ont été accueillis, les ¾ étaient des Français et 20% soit 60 personnes 

étaient des européens. 

284 se dirigeaient vers Compostelle. 

À la frontière, d’autres chiffres :  58500 pèlerins se sont enregistrés à St Jean-Pied de Port de 121 nationalités 

différentes :  10% arrivent des voies françaises et 90 % démarrent de St JPDP. 

Dans ces 10% qui arrivent des voies françaises, 3900 marcheurs -pèlerins proviennent de la Voie du Puy, le reste 

se partage entre la voie de Vézelay, la voie du Piémont et 351 arrivent de la voie de Tours à laquelle nous sommes 

reliés. 

Nous en sommes convaincus, pour nombre d’entre nous qui sommes des marcheurs de longue itinérance, c’est 

cette cohérence qui nous stimule à partir, qui nous porte sur le chemin, elle est partout, sensible.  Je suis fière 

d’y prendre part avec les membres l’association, à notre mesure sur le territoire de la Mayenne. 



 
 

  

Marcheur - bénévole : tandem improbable. Le bénévole intéressé par les activités associatives commence 

souvent par s’excuser car il travaille, il a ses occupations familiales, ses loisirs et en plus… il marche longtemps. 

C’est l’ADN du bénévole marcheur : il donne la place qu’il souhaite à ce plaisir de baliser, d’aider au départ, de 

témoigner de son expérience, de devenir hospitalier dans un gite jacquaire et de se chausser dès que les espaces 

temps/santé sont alignés. Et puis, un jour, il quitte, comme sur le chemin, il n’a pas à s’en justifier. C’est d’abord 

la gratitude que je tiens à exprimer : ainsi je remercie Annie Perrinel qui a mis sur pied la commission 

hébergement, elle a passé le flambeau à Maryse Brunet, Dominique Collet qui a été vérificateur aux comptes, 

facilitateur dans nos relations avec les élus du Bocage Mayennais, accompagnateur des candidats au départ ; 

Michel Gautier co-fondateur, baliseur, hébergeur du chemin d’Angers/ le Mont-Saint-Michel via Laval et 

Pontmain, ces trois personnes ont été des chevilles ouvrières et des passeurs.  C’est donc le propre de 

l’association de laisser cette porte toujours ouverte, d’être le lieu privilégier de l’expression de la « bonne 

volonté ». 

Et la volonté dont la vision est la longue itinérance ne peut donner que des ailes ! 

Merci d’être présents pour cette 7ème assemblée générale 

--------------------------------------------- 

2. RAPPORT D’ACTIVITE par Patricia GUILLET, Secrétaire 

Activités internes : 

- 4 réunions de bureau [10 janv, 14 avril, 1er août, 15 octobre ] 

- 4 conseils d’administration [10 fév, 17 fév, 13 mai, 7 décembre ] 

- AG ordinaire à Marcillé-la-Ville, 10 février 2024: 50 participants et 45 votants + 6 pouvoirs. 

- 2 formations à la communication avec le Pays de Château-Gontier 

Participation aux AG des associations partenaires (4) : 

 Association des Amis de Saint-Jacques-de-Compostelle en Anjou, 

 Via Sancti Martini Pays de Loire, Compostelle-Bretagne 

 Comité Départemental de la Randonnée Pédestre. 

 

Décisions prises en 2024: 

-> Maintien de la cotisation à 15 € / personne 

-> Faciliter le départ des marcheurs : 

Une adhésion est associée à un carnet de pèlerin. 

En 2025 les frais d’envoi des carnets de pèlerin seront pris en charge également. Coût estimé 100 € 

-> Remise du carnet de pèlerin: favoriser la remise en main propre 

-> Remise de la carte d’adhérent par internet 

-> Plus de vente en ligne des guides du chemin d’Angers /Mont-Saint-Michel 

 

Nos objectifs sont : Faciliter le départ des Mayennais /Se faire connaître / Rencontrer les acteurs du territoire. 

Et concrètement en 2024… 

Marches organisées par l’association 

Marche aide au départ à Andouillé 13 avril 

Marche de la St Jacques à Meslay-du-Maine, le 21 juillet 

Marche-témoignages du 11 novembre à st Sulpice 

Cinéma et débat à Renazé le 21 mars 



 
 

  

Conférence/Inauguration clou – exposition -  Mayenne le 18 avril. 

Avec des partenaires :  

Centre social “les Possibles” : soirée témoignage – Mayenne le 28 février 

Haltes Pèlerines 44 : Forum Nantais des Chemins . Participation de 5 adhérents. 8-9 mars 

Châtillon Patrimoine: marche sur le grand Chemins Montois : Crissé/la Chapelle-St-Fray le 23 mars  

Fédération de la Randonnée Mayennaise : Brevet des randonneurs – Gorron le 1er Mai 

Marché au clair de Lune : participation à la marche + stand – Vimartin-sur-orthe le 8 juin 

Planète en Fête : Stand - Laval 29 et 30 juin 

Forum des Associations : stand - Chateau-Gontier le 7 septembre 

Accueil Paysan : stand - Hambers le 6 octobre 

 

 

Travail des commissions aide au départ, hébergement, balisage, communication. 

Aide au départ 

 Marie-Blanche membre du CA ; Responsable de la commission 

-> ACCUEILLIR les personnes et leur projet : 

- 3 Permanences dans les OT de Laval et Mayenne, Craon (salle municipale) : 19 personnes accueillies 

Merci à nos partenaires pour la mise à disposition des salles 

- 4 réceptions à domicile 

- Courriel d’accueil lors de l’adhésion d’un nouveau membre via Helloasso 

- Invitation à s’exprimer sur la web-lettre et/ou lors de la marche témoignage 

- Personnalisation du carnet pèlerin 

-> FACILITER 

- Envoi des carnets de pèlerin : 19 crédenciales et 18 carnets du Miquelot 

 

Nouveauté 2024 : Marche d’aide au départ 13 avril 2024 – Andouillé 

Objectif : vivre une journée consacrée à ce sujet 

* Création d’un évènement dans une municipalité sur le chemin d’Angers / le Mont Saint-Michel 

* Découverte d’un bout du chemin 10/12 km 

* D’un petit patrimoine et d’un point de vue 

* Convivialité , échanges entre marcheurs 

Se préparer pour la longue itinérance : 3 ateliers pratiques l’après-midi : Conseils, échanges d’expérience, 

soutien.  1- Préparer son sac, s’équiper 

2- Se préparer physiquement, hygiène alimentaire et soin des pieds. 

3- S’orienter, s’initier aux outils numériques 

 

Balisage: 

Jean-Marie, Co-responsable de la commission et membre du CA 

Une équipe de 10 personnes + 1 chien 

BILAN 2024 : 8 sorties dont  3 sorties révisions balisage ville de Mayenne , Le Montaigu, et  5 sorties balisage du 

chemin d’Angers/ Le Mont-Saint-Michel 

71 Km dont 52 km pour le chemin d’Angers/Le Mont-Saint-Michel (descriptif en cours) 



 
 

  

Et aussi : - Nettoyage, coupe de la végétation gênante pour la perception des visuels 

– Visite de 3 hébergeurs à Andouillé, Chailland, Ernée 

– Maires contactés et mairies visitées pour dépôt de prospectus et cartes de visite. 

– 1 sac poubelle de 30 litres /sortie 

 

Projet 2025 : terminer le chemin d’Angers / Le Mont-Saint-Michel en 4 sorties en mai 

– Visite des maires et hébergeurs de Montaudin, St-Mars-sur-la-Futaie, Pontmain 

– Descriptif en ligne 

 

Commission communication: en 2025  

- Communiquer sur le site des chemins du Mont et encourager les élus à signer la convention des communes 

des chemins du Mont 

- Rencontrer les Com/Com de l’ERNÉE, LAVAL AGGLO, Pays de Château-Gontier 

- Inciter à l’acquisition d’un clou de bronze poli 

- Déposer un visuel par écluse sur le chemin du halage. 

 

 

Hébergement : Maryse et Jacqueline, co- responsables de la commission 

Le réseau :   - 28 familles/foyers  en libre participation 

 - 1 gîte associatif    -> APEO 

 - 2 camping/ cabanes -> Evron + Origné 

 - 2 accueil religieux -> Entrammes, Laval 

6 nouveaux hébergeurs en 2024 

Informations et mise à jour sur le site. 

Liens vers les hébergements en chambres d’hôtes et hôtels référencés via les offices de tourisme 

Liens vers les offres de particuliers via Airbnb 

Nombre de nuités : de 132 en 2023 à 292 en 2024. Nette augmentation. 

Projets 2025 : 

Animer le réseau   

Rendre visite aux nouveaux candidats à l’hébergement  

Communiquer sur nos besoins en hébergements auprès des mairies  

Renforcer le réseau des accueils pèlerins lors des manifestations de l’association 

--------------------------------------------- 

 

3. RAPPORT FINANCIER par la présidente 

Les comptes sont équilibrés. Il y a un résultat positif de 1132€ : augmentation du nombre d’adhérents (+630€) 

et décision de ne pas aller à l’AG de la fédération nationale (+600€). Prêt de salles par les municipalités et 

Mayenne Tourisme à laval (5 fois), abandon des frais kilométriques. Ce budget est conforme à la prévision. 

Présentation du budget prévisionnel. 

  



 
 

  

4 . VOTE DES RAPPORTS 

La Présidente interroge l’assemblée sur les modalités du vote : à bulletin secret ou à main levée. Le vote à main 

levée est décidé à l’unanimité des membres présents et représentés. 

Le rapport moral, le rapport d’activité et le rapport financier sont approuvés à l’unanimité par les membres 

présents et représentés. 

 

5 . ELECTION DU TIERS SORTANT 

3 membres sortants : Annie Perrinel ; Gérard Pelé ; Marie-Blanche Rogue. 

2 membres démissionnaires : Annie Perrinel ; Michel Gautier. 

3 candidats, membres observateurs depuis un an : Maryse Brunet, Josette Johan et Luc Coutant. 

 

Sont réélus ou élus à l'unanimité des présents et représentés : 

Gérard Pelé, Marie-Blanche Rogue, Maryse Brunet, Josette Johan et Luc Coutant. 

 

6. PROJETS ASSOCIATIFS 2025. 

Le site internet donnera au fur et à mesure tous les renseignements utiles, les participants sont incités à le 

consulter souvent. 

     ----------------------------- 

La présidente remercie ensuite les adhérents et partenaires présents et introduit les invités de la table ronde. 

     ------------------------ 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 17 heures. 

 

Fait à Peuton le 10 février 2025. 

 

 

La présidente       La secrétaire 

Béatrice Bordeau       Patricia Guillet 

 

 

    Le trésorier 

    Gabriel Courcoul    

  


